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Враховуючи вищевказані компоненти і умови організації інклюзивного 

освітнього середовища, можливе створення освітнього середовища, де всі учні 

незалежно від своїх освітніх потреб навчатимуться ефективніше, будуть 

підвищувати свою соціальну компетентність, вдосконалювати комунікативні 

навички, а також відчуватимуть себе повноцінною частиною суспільства.  Таким 

чином, при всій складності, багатоетапності і багатофакторності умов  переходу 

школи до реалізації інклюзивного підходу, формування інклюзивного 

середовища являє собою одне з ключових і першочергових завдань освітньої 

організації. 

Список використаних джерел: 

1. Закон України «Про освіту» Відомості Верховної Ради України, 2017. № 30. 

ст.  

2. Колупаєва А.А. Основи інклюзивної освіти. 2011. С. 5-29 

3. Колупаєва А.А. Інклюзивна освіта. 2028. С. 20-35 

 

 

 

Гичка І. І., студентка ПО-11сп курсу 

Науковий керівник: 

д. п. н. проф. Товканець Г.В. 

ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД У МОДЕЛЮВАННІ 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Освітній процес у початковій школі спрямований на інтенсивний розвиток 

наочно-образного мислення за допомогою побудови та використання просторових 

моделей, а також поступовий перехід дітей від ігрової діяльності до провідної 

діяльності молодшого школяра – навчальної [3; 4]. Найважливішим принципом 

побудови освітнього процесу є диференційований підхід до навчання, який 

реалізується за допомогою завдань різного рівня  

складності, орієнтованих на вирішення навчальних завдань, зокрема введення в 

підручники від початку навчання цікавих текстів. 

В основі моделювання освітнього процесу початкової школи  – педагогічні 

принципи [2; 3], серед яких  виокремимо наступні: 

1. Особистісно орієнтовані принципи: 

 принцип адаптивності; 

 принцип розвитку; 

 принцип психологічної комфортності. 

2. Культуровідповідні принципи: 

 принцип цілісності змісту освіти; 

 принцип систематичності; 

 принцип смислового ставлення до світу; 

 принцип орієнтовної функції знань;  

 принцип опори культуру як світогляд і як культурний стереотип. 

3. Діяльнісно орієнтовані принципи. 
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 принцип керованого переходу від діяльності у навчальній ситуації до 

діяльності у життєвій ситуації; 

 принцип переходу від спільної навчально-пізнавальної діяльності до 

самостійної діяльності учня (зона найближчого розвитку); 

 принцип опори на попередній (спонтанний) розвиток; 

 креативний принцип, або принцип формування потреби у творчості та творчих 

уміннях; 

 принцип мінімаксу: максимум оцінювання – мінімум оцінок, оптимальна 

система домашніх завдань. 

Аналіз наукових досліджень [1; 3; 4; 5] дає підстави визначити, що особистісно 

орієнтований підхід побудови освітнього процесу  передбачає:  

 єдність методологічного, методичного, дидактичного та психологічного 

освітнього простору [1]; 

 максимальне врахування психологічних особливостей певного шкільного віку 

та особистісних особливостей кожного учня; 

 спрямування на формування у школяра «цілісної картини світу»; 

 інтегрування через загальні змістовні лінії та показ міжпредметних зв'язків, 

специфічних для предмета та загальних для всіх предметів; 

 забезпечення повністю не тільки методичними та дидактичними матеріалами, 

а й різними видами контролів та тестів щодо відстеження динаміки розвитку; 

 перехід вчителів з стилю авторитарності в режим «педагогіки 

співробітництва» та особистісного спілкування [3]; 

 визначення для кожного учня «власної траєкторії навчання»; 

 відкриття можливості зміни форм організації уроку: від фронтальної до роботи 

малими групами та змішаних форм; 

 максимальне використання всього попереднього педагогічного та 

методичного досвіду вчителя у новому освітньому алгоритмі [5]; 

 реалізацію нової наукової концепції формування громадянськості та 

патріотизму; 

 створення максимально комфортного середовища, що оберігає від 

перевантажень; 

 розвиток особистості у «культурі гідності» як самостійної, здатної на 

прийняття рішень, особистості з творчим підходом до життя, діяльності в умовах 

вибору, толерантної до світу. 

Початкова школа звертається до особистісно орієнтованого навчання, як до однієї 

з можливих основ її перетворення. Особистісно орієнтоване навчання розглядається 

сьогодні як специфічна педагогічна діяльність створення учням оптимальних умов 

для розвитку їх потенційних можливостей, формування самостійності, здатності до 

самоосвіти, самореалізації. 

Список використаних джерел: 

1. Бех М. Особистісно орієнтовані технології навчання в початковій 

школі. Початкова школа. 2017. № 6. С. 36-40. 
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Гопонько С. І., студентка ПО-4; 

Науковий керівник:  

старший викладач кафедри Майборода І. Е.   

РОЗВИТОК ОБДАРОВАНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

ЗАСОБАМИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

Проблема розвитку творчих здібностей і творчої активності в молодшому 

шкільному віці є особливо актуальною в світлі освітньо-виховних завдань НУШ. 

Оскільки дитинство є єдиним періодом життя людини, коли творчість стає 

універсальним і домінуючим способом існування, у багатьох наукових 

дослідженнях різних часів висвітлювалися безліч творчих можливостей періоду 

дитинства. Відповідно провідною психолого-педагогічною проблемою є 

створення сприятливих ефективних умов, які стимулюватимуть і 

спрямовуватимуть розвиток особистості. 

Аналіз наукової літератури свідчить, що проблема розвитку творчих 

здібностей особистості висвітлюється багатьма дослідниками. Роль 

образотворчого мистецтва як одного з потужних засобів розвитку творчих 

здібностей, естетичної свідомості, образного мислення особистості висвітлюють 

у своїх працях дослідники Р. Арнхейм, Л. Масол, В. Кузин, В. Томашевський та 

ін. Б. Ананьєв, Л. Любарська, Т. Шпікалова відзначають, що уроки 

образотворчого мистецтва є унікальним навчальним предметом, які надають 

дітям безліч можливостей творчо самореалізовуватися, розвивати творчі 

здібності, асоціативно-образне мислення, творчу уяву, фантазію, пізнавально-

творчу активність [1]. 

Образотворче мистецтво є тією сферою, в якій досить у ранньому віці 

виявляються творчі здібності, пізнавальна та творча активність школярів. Під час 
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